
Μόνη απάντηση η κοινή πάλη και η αλληλεγγύη των λαών

Το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος της 30ης Σεπτεμβρίου στη Δημοκρατία της Μακεδονίας αποτελεί
σοβαρή πολιτική ήττα για την κυβέρνηση Ζάεφ, αλλά και τους ιμπεριαλιστές του ΝΑΤΟ και της
Ευρωπαϊκής Ένωσης που έριξαν όλο το βάρος τους υπέρ της μαζικής επικράτησης του «Ναι», πιέζοντας
αφόρητα και εκβιάζοντας ωμά τον λαό της γειτονικής χώρας. Η πολύ χαμηλή συμμετοχή (περίπου 37%)
εκφράζει αφενός την απόρριψη της Νατοϊκής έμπνευσης Συμφωνίας των Πρεσπών (που εξέφραζε και τα
συμφέροντα του ελληνικού κεφαλαίου) κι αφετέρου το ξεθώριασμα στη συνείδηση του λαού της
γειτονικής χώρας της ένταξης σε ΝΑΤΟ και ΕΕ ως δήθεν αναγκαίου μονόδρομου.

Με βάση τα παραπάνω αποτελεί προκλητική αντιδημοκρατική επιλογή η προσπάθεια της κυβέρνησης
Ζάεφ, με την ενθάρρυνση ΝΑΤΟ, ΕΕ και των Τσίπρα – Κοτζιά, να αγνοήσει κυνικά το σαφέστατο μήνυμα
του δημοψηφίσματος (που ουσιαστικά απορρίπτει τη συμφωνία) και να προχωρήσει μέσω της βουλής,
στοχεύοντας ανοικτά σε εξαγορά βουλευτών της αντιπολίτευσης!

Αυτή είναι η «δημοκρατία» της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, που τρέμουν την έκφραση της λαϊκής βούλησης και τα
δημοψηφίσματα, όπως έκαναν και στην Ελλάδα με την ακύρωση του περήφανου «Όχι» το 2015. Ο ΣΥΡΙΖΑ
και ο Αλ. Τσίπρας έχουν την «τεχνογνωσία»…

Στο ρεύμα της αποχής επέδρασαν αναμφίβολα πολλοί παράγοντες. Υπογραμμίζουμε το γεγονός πως ήταν
παρόμοια τα ποσοστά αποχής σε όλες τις εθνότητες της γειτονικής χώρας, Σλαβομακεδόνες, αλβανικής ή
άλλης καταγωγής, καταρρίπτοντας τα στερεότυπα για ελεγχόμενες μειονότητες. Την αποχή
τροφοδότησε η άρνηση στην ταπεινωτική επιβολή αλλαγής ονόματος και συντάγματος, την οποία
προωθούσαν ΝΑΤΟ και ΕΕ, και οι αστικές τάξεις και κυβερνήσεις Ελλάδας και Δημοκρατίας της
Μακεδονίας με βάση τη συμφωνία των Πρεσπών. Μια συμφωνία που εκφράζει ηγεμονικά τα συμφέροντα
του ισχυρότερου ελληνικού κεφαλαίου, που επιδιώκει να κυριαρχήσει οικονομικά στη γειτονική χώρα,
εμφανιζόμενος ως «πράκτορας» των συμφερόντων ΗΠΑ και ΕΕ στην περιοχή. Η αιτία της αποχής
βρίσκεται, επίσης, στην αντίθεση σημαντικού τμήματος του λαού στην ένταξη στο ΝΑΤΟ αλλά και στην
ΕΕ. Καθώς και στη γενικότερη δυσφορία και διαμαρτυρία απέναντι στην πολιτική και οικονομική
ολιγαρχία της γειτονικής χώρας, στην κυβέρνηση Ζάεφ και στα διεφθαρμένα πολιτικά κόμματα, που έχουν
καταδικάσει το λαό στη φτώχεια, στην ανεργία, στην ξενιτιά και στο εθνικιστικό μίσος (πόσο πολύ
μοιάζουν σε αυτό οι δύο λαοί μας…).

Μέσα στο ρεύμα της αποχής έδρασαν και εθνικιστικοί παράγοντες. Δεν αποτελεί έκπληξη. Από την αρχή
είχαμε τονίσει πως οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και οι αστικοί σχεδιασμοί χωρίς και ενάντια στους
λαούς οδηγούν σε αναθέρμανση των εθνικισμών (και από τις δύο πλευρές των συνόρων), οι οποίοι
αξιοποιούνται από τους ιμπεριαλιστές (ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ, Ρωσία κλπ.)

Αξίζει όμως να αναδείξουμε το αριστερό, ταξικό, διεθνιστικό και αντιιμπεριαλιστικό «όχι» που υπήρξε
μέσα στο ευρύτερο ρεύμα της αποχής, το οποίο εξέφρασε το κόμμα Αριστερά (Levica) της Δημοκρατίας
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της Μακεδονίας, με την μαχητική γραμμή του μποϊκοτάζ στο δημοψήφισμα και μάλιστα με την ξεκάθαρη
θέση: «Όχι ένταξη στο ΝΑΤΟ, ούτε με το συνταγματικό μας όνομα». Στέλνουμε θερμούς διεθνιστικούς
χαιρετισμούς στις συντρόφισσες και τους συντρόφους του Levica, που με την παρέμβασή τους ανέδειξαν
το δρόμο της συνεργασίας των εργατικών τάξεων και των λαών της περιοχής ενάντια στο κεφάλαιο, στις
αστικές κυβερνήσεις και τους ιμπεριαλιστές. Γιατί αυτός είναι ο μόνος δρόμος για να νικηθεί ο
εθνικισμός και ο σοβινισμός παντού.

Ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλ. Τσίπρας επιμένουν στην αντιδημοκρατική επιβολή της Συμφωνίας των Πρεσπών,
αποδεικνύοντας πως είναι σταθερά με το επικίνδυνο στρατόπεδο του κεφαλαίου και του ιμπεριαλισμού,
που τίποτα το «αντιεθνικιστικό» δεν έχει. Ο Π. Καμμένος συνεχίζει τις κυνικές πιρουέτες του
προσπαθώντας να μην ξεκοπεί από την εθνικιστική του βάση, αλλά να παραμείνει στην κυβέρνηση. Ο Κ.
Μητσοτάκης και η ΝΔ παρακαλούν να τελειώσει ο Τσίπρας τη βρόμικη δουλειά, για να μην υποχρεωθεί σε
κωλοτούμπα νομιμοφροσύνης προς ΗΠΑ και ΕΕ.

Όσο για το ΚΚΕ και την ΛΑΕ που είχαν διαφωνήσει με τη συμφωνία, σημειώνοντας το Νατοϊκό της
χαρακτήρα, αλλά αναδεικνύοντας κυρίως τον «αλυτρωτισμό των Σκοπίων» (και όχι την επιθετικότητα
του ελληνικού κεφαλαίου), ήρθε η ώρα να δουν πως στη γειτονική χώρα υπάρχει και λαός που
αντιστέκεται στη Νατοϊκή επιβολή, υπάρχουν δυνάμεις με αριστερή διεθνιστική τοποθέτηση, που δίνουν
την μάχη μέσα σε δύσκολες συνθήκες.
Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στήριξαν σταθερά το αντιιμπεριαλιστικό,
διεθνιστικό και ταξικό «Όχι» στην ευρωατλαντική και αστική γραμμή στα Βαλκάνια και στη Συμφωνία
Τσίπρα-Ζάεφ. Θα συνεχίσουμε ακόμα πιο αποφασιστικά σε αυτή την κατεύθυνση.

• Αλληλεγγύη, φιλία, ειρήνη των λαών.
• Έξω το ΝΑΤΟ και η ΕΕ από τα Βαλκάνια, έξω η Ελλάδα από ΕΕ και ΝΑΤΟ.
• Όχι στην ιμπεριαλιστική επαναχάραξη των συνόρων.
• Δικαίωμα στην αυτοδιάθεση των λαών, όχι στην επιβολή ονόματος στον λαό της Δημοκρατίας της
Μακεδονίας.
• Οι λαοί μπορούν να λύσουν τα προβλήματά τους έξω από την ιμπεριαλιστική επιδιαιτησία και τα
συμφέροντα των αστικών τάξεων, χωρίς νονούς και προστάτες, με αμοιβαίο σεβασμό στους αγώνες τους
και στον πολυεθνικό χαρακτήρα της ιστορικής περιοχής της Μακεδονίας.


